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Hedensted-Gruppen i stærk vækst
Hedensted Gruppen A/S oplevede en kraftig 
vækst i bruttoresultatet på godt 32 pct. til 68,5 
mio. kr. i 2006/2007 fra 51,7 mio. kr. året før, 
mens driftsresultatet voksede med ikke mindre 
end 57 pct. til 19,8 mio. kr. i 2006/2007 fra 12,6 
mio. kr. i 2005/2006. Overskuddet før skat blev 
19 mio. kr. mod 15 mio. kr. i den Hedensted-ba-
serede koncern, der udvikler, producerer og sæl-
ger produkter til pelsdyrbranchen i Danmark og 
på eksportmarkederne. Den bogførte egenkapi-
tal er nu på næsten 91 mio. kr. i koncernen, hvis 
tre største aktionærer er auktionsmester Wen-
zel Martinussen i Kerteminde, Hanne Birkerod 
Madsen og JJH Mink ApS, begge Odense. Le-
delsen er tilfreds med årets resultat. Den forven-
ter, at de gode konjunkturer i pelsdyrbranchen 
fortsætter, dog på et lavere niveau.   oskar

IRD reducerer underskuddet 
Svendborg-virksomheden IRD, der udvikler 
brændselsceller til miljøvenlig energi, har travlt 
med at omstille sig fra en ren forskervirksomhed 
til en storproducent af brændselsceller. Omsæt-
ningen faldt i det seneste regnskabsår, der blev 
afsluttet med udgangen af juni, fra 26,6 mio. kr. 
til 19,3 mio. kr. Samtidig faldt underskuddet fra 
2,2 mio. kr. før skat til 0,9 mio. kr., selvom der 
har været massive udgifter til at udvikle de ma-
skiner, der fremover skal stå for produktionen af 
cellerne.

»Som forskningsvirksomhed undervejs i 
transformation mod en kommerciel virksomhed 
er dette underskud at betragte som minimalt,« 
siger adm. direktør Morten Riis, IRD, der tidli-
gere i år fi k tilført 75 mio. kr. i kapital fra nye in-
vestorer.  jb

Uno Transport atter gazelle
Uno Transport A/S i Viby ved Århus øgede sin 
bruttofortjeneste med 50 pct. til 5,7 mio. kr. i 
2006 fra 3,8 mio. kr. året før. Siden fi rmaet blev 
etableret i 1999 af adm. direktør Kim Uno Mo-
gensen med speciale i transport på de baltiske 
lande, Rusland, Hviderusland og Ukraine, har 
væksten været så kraftig, at det nu for anden 
gang er kåret som hurtigtløbende gazellevirk-
somhed. Resultatet før skat i 2006 blev et over-
skud på godt 1 mio. kr. fra 1,3 mio. kr. i 2005. 
Kim Uno Mogensen er tilfreds med resultatet og 
forventer et positivt resultat i år. Den bogførte 
egenkapital er nu på 1,8 mio. kr. i fi rmaet, der se-
nest har udvidet sine serviceområder med pro-
jekttransporter over hele verden.  oskar

Lean giver kraftig fremgang i Lem
Indførelse af lean-produktions principper er en 
god del af forklaringen på den meget kraftige 
fremgang, som den familieejede Lind Jensens 
Maskinfabrik A/S i Lem ved Ringkøbing har 
haft i det seneste regnskabsår. Det oplyses i det 
netop offentliggjorte årsregnskab. Såvel drifts-
resultatet som resultatet før skat er i 2006/07 
øget med 10 mio. kr. til små 17 mio. kr., altså op 
mod en tredobling. Fabrikken, som fremstil-
ler komponenter til industri og landbrug samt 
vandmiljøsektoren, opgiver ikke omsætning, 
men bruttoresultatet er øget med i nærheden af 
50 pct. - fra 66 mio. kr. til over 91 mio. kr. Og sel-
skabet, hvis hovedaktionærer er Allan og Brian 
Lind Jensen, venter en fortsat stigende aktivitet. 
Der var i gennemsnit i 2006/07 godt 170 medar-
bejdere.  BB  

Byggeri
AF PIA BUHL

Afl øbsvirksomheden Uni-
drain har på kort tid opnå-
et succes og satser nu stort i 
udlandet. Firmaet har der-
for hentet hjælp hos inve-
steringsselskabet SR Priva-
te Brands, der har skudt et 
to-cifret millionbeløb i Uni-
drains kasse og dermed købt 
sig til en ejerandel på lidt 
over 20 pct. 

»Det koster mange penge 
at komme ud med sit bud-
skab. Vi vil være det stærke-
ste brand, og det kan vi ikke 
selv løfte,« siger adm. direk-
tør i Unidrain, Peter L. Clau-
sen.

Selvom et kapitalindskud 
af den størrelse kan betyde 
meget i en mellemstor virk-
somhed som Unidrain, er 

■

det ikke den eneste fordel, 
fi rmaet ser i samarbejdet. 
De ser også frem til at kun-
ne bruge folkene bag SR Pri-
vate Brands som sparrings-

partnere i forbindelse med, 
at nye markeder skal ero-
bres.

»For os kunne det ikke væ-
re et bedre match. De er selv 
iværksættere, så de har en 
enorm stor forståelse for at 
drive virksomhed. Vi vil ger-
ne have al den rådgivning, 
som vi kan få,« siger Peter L. 
Clausen.

Langsigtet partner

Bestyrelsen i SR Private 
Brands består blandt an-
det af de succesfulde iværk-
sættere Frederik Heegård 
fra Novasol, Per Thrane fra 
Thrane & Thrane og Peer 
Kølendorf fra Comitel. Ka-
pitalfonden skiller sig ud, 
fordi den netop vil indgå 
som langsigtet partner og 
forsøge at bevare den nuvæ-
rende ledelses motivation 

ved bevidst kun at investere 
i en mindre  aktiepost.

»Det er helt exceptionelt 
det, de har lavet de seneste 
år. Hvis de er rigtig dygtige 
og gør det godt, så kan de 
tre- til fi rdoble omsætnin-
gen i løbet af tre til fi re år. Vi 
vil som hovedregel gerne ha-

Et investeringsselskab tror så meget på afl øbs-
virksomheden, at det har investeret et tocifret millionbeløb

Turbo 
på Unidrain

Resultat før skat 1,7 mio. k

Egenkapital 2,8 mio. k

Bruttoresultat 1,4 mio. k

Antal ansatte 15

Unidrain

FARUM

Ejer Claus Dyre, SR Private Bran
Jesper Dyre, Peter L. Clause
Christian Thing, Kim Hennin

Transport
AF OSKAR LUND

Tysk industri og erhvervs-
liv har fået så meget gang i 
hjulene, at virksomheden 
Costpartner i Silkeborg med 
speciale i transportanalyse 
nu overvejer enten at fl yt-
te sit tyske hovedkvarter fra 
Flensborg til Hamborg eller 
slet og ret at oprette afdeling 
nummer to i den nordtyske 
hovedstad.

»Vi har en klar strategi om 
vækst, og i de kommende år 
vil vi satse kraftigt på det ty-
ske marked. Lige nu vur-
derer vi, om ekspansionen 

■ syd for grænsen kan styres 
fra vort nuværende kontor 
i Flensborg, eller om vi skal 
være tættere på det centra-
le Tyskland med et kontor i 
Hamborg. Løsningen kan 
også blive, at vi får to tyske 
baser,« siger adm. direktør 
Rex Pedersen.

Sammen med en anden 
ung østjyde, Bjarne Hø-
strup, stiftede Rex Pedersen 
i efteråret 2001 den østjy-
ske iværksættervirksomhed 
Costpartner, der har specia-
liseret sig i analyser af virk-
somheders behov for trans-
port med udgangspunkt i at 
fi nde besparelser for virk-
somhederne. De to unge 

Transport-
iværksætter op 
i gazelletempo

Bjarne Høstrup (tv) og Rex Pedersen stiftede i 2001 den østjyske 
iværksættervirksomhed Costpartner, der har specialiseret sig i 
analyser af virksomheders behov for transport med udgangspunkt 
i at fi nde besparelser for virksomhederne. Foto:  Søren Holm/Chili



ve et afkast på 15 pct. på vo-
res investeringer, men med 
hensyn til Unidrain tror vi 
faktisk på mere,« siger Ni-
kolaj Hoff, adm. direktør i 
SR Private Brands.

Han mener også, at Uni-
drain ved at bruge hele sin 
indtjening på videreudvik-

ling og 30 pct. af omsætnin-
gen på markedsføring har 
lagt den rette strategi.

Potentiale

Unidrain blev grundlagt i 
2002 af Claus Dyre, der fi k 
ideen til en ny standard in-

den for afl øb. Traditionelt 
placeres afl øb midt på gul-
vet, men ifølge Claus Dyre 
kunne afl øbet meget enkelt 
ligge helt ude ved væggen. 
Det er en hensigtsmæssig 
løsning, da antallet af fejl 
ved lægning af gulv dermed 
kan mindskes.

Udlandet står stadig kun 
bag 20 pct. af Unidrains om-
sætning, men Peter L. Clau-
sen mener, at afl øbskoncep-
tet har et stort internationalt 
potentiale. 

Væk fra badekar 

Det skyldes ikke mindst det 
europæiske marked, der be-
væger sig mere og mere væk 
fra badekar over mod fl ise-
gulv, og det er til gavn for 
Unidrain. 

»Nu får vi midler til at gå 
stort ud, og vi kan sætte tur-
bo på de initiativer, vi allere-
de har sat i gang,« siger Pe-
ter L. Clausen.

Unidrain omsatte i 2006 
ifølge Peter L. Clausen for 
pænt over 50 mio. kr. og 
har 35 medarbejdere i Dan-
mark, Tyskland og Norge.

pia.buhl@borsen.dk

Messeindustri
AF BJARNE BANG

Messecenter Herning ryk-
ker sin Food Pharma Tech-
 messe til lige år og tager der-
med kampen op direkte mod 
de største og vigtigste euro-
pæiske messer på området. 
Målet er at blive Europas 
største og vigtigste på sit felt. 
Fagmessen for leverandører 
til fødevare- og farma-indu-
strien afvikles i Herning næ-
ste gang i november – og al-
lerede igen næste år, idet 
messen, som var planlagt til 
2009 rykke et år frem til 11.-
13. november 2008.

»Vi går benhårdt efter at 
blive Europas førende me-
tropol på området,« fastslår 
messecenter-direktør Georg 
Sørensen.

Projektleder Klaus Erich-
sen forklarer, at en del af 
messens kunder – udstil-
lere og besøgende – har øn-
sket ændringer for at undgå 
sammenfald mellem mes-
ser. En termin i lige år giver 
en bedre placering i forhold 
til store emballagemesser 
som svenske Scanpack og ty-

■ ske Interpack samt den store 
teknologimesse med proces-
udstyr, Anuga Tech i Køln. 
Samtidig opnår Food Phar-
ma Tech en placering, der 
ikke kolliderer med Messe-
center Hernings egen HI In-
dustri, og endelig kan mes-
sen i lige år afvikles samtidig 
med Landsmejeriudstillin-
gen, som ikke mindst omfat-
ter verdens største bedøm-
melse af mejeriprodukter. 
For at bringe bybefolknin-
gen og mejerisektoren tæt-
tere på hinanden afvikles  
Landsmejeriudstillingen nu 
hvert andet år i København.

»Landsmejeriudstillingen 
er umådelig vigtig for os – vi 
er nærmest som siamesiske 
tvillinger – så alt i alt føler 
vi, at tingene nu går op i en 
højere enhed for os,« siger 
Klaus Erichsen.

Food Pharma Tech havde 
senest over 350 udstillere 
og godt 10.000 besøgende – 
hvoraf hver syvende var ud-
lænding. Antallet af udstil-
lere bliver nogenlunde det 
samme, når messen afvikles 
den 13.-15. november.

bjarne.bang@borsen.dk   

iværksættere er uddannede 
som speditører og har beg-
ge fl ere års erfaring fra bran-
chen.

Væksten har været så kraf-
tig de seneste fi re år, at Cost-
partner nu kan  kalde sig 
gazellevirksomhed. Brutto-
fortjenesten er mere end 
fordoblet fra 1,6 mio. kr. 
i 2003 til godt 4 mio. kr. i 
2006, mens resultatet før 
skat er næsten tredoblet fra 
513.000 kr. til 1,3 mio. kr. i 
samme periode, hvor antal-
let af medarbejdere er vokset 
fra tre til syv. Den bog førte 

egenkapital er knap 2 mio. 
kr. ved udgangen af 2006.

»Vi viser virksomheder-
ne, hvor de kan reducere de-
res omkostninger til logistik 
samtidig med, at de ofte op-
lever en øget service og bed-
re kvalitet. Den logistiske 
optimering vil ofte mindske 
tidsforbruget og forbedre 
udnyttelsen af pladsen. Kan 
godset være på seks paller i 
stedet for syv, sparer man 15 
pct. af sin transportomkost-
ning,« forklarer Rex Peder-
sen.

Han er godt tilfreds med 
overskuddet på 1,3 mio. kr. i 
2006, selv om det er mindre 

end året før. Resultatet skal 
ses i lyset af, at Costpartner 
har fordoblet antallet af an-
satte og investeret i IT.

»Vi forventer, at investe-
ringerne i både mennesker 
og maskiner slår igennem i 
næste regnskabsår med et 
overskud på omkring 5 mio. 
kr. Målet er en tredobling af 
medarbejderantallet til 21 
inden 2010 blandt andet via 
satsningen i Tyskland, men vi 
skal også vokse på bundlien. 
Så ambitionen er at fordoble 
overskuddet i samme perio-
de,« siger Rex Pedersen.

oskar.lund@borsen.dk
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Unidrain blev grundlagt i 2002 
af Claus Dyre, der fi k ideen til 
en ny standard inden for afl øb. 
Traditionelt placeres afl øb 
midt på gulvet, men ifølge 
Claus Dyre kunne afl øbet 
meget enkelt ligge helt ude 
ved væggen. Antallet af fejl ved 
lægning af gulv kan dermed 
mindskes. Foto: Scanpix

Messecenter går 
efter førerposition

Resultat før skat 1,3 mio. kr.

Egenkapital 1,7 mio. kr.

Bruttofortjeneste 4,1 mio. kr.

Antal ansatte 7

Costpartner
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Rex Pedersen, Bjarne Høstrup
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Velegnet for branchekendt person eller person 
med flair for salg.  

Agentur- og engrosvirksomhed 
– med egne produkter sælges
• Stærkt brand inden for nydelses-

midler og investeringsgoder.
• Førende aktør på markedet med 

stabil omsætning og overskud.

• Kendt for høj kvalitet, god service 
og leveringssikkerhed.

• Gode udviklingsmuligheder 
og flytbar.


